



2007地产上海评论

主语地产盛典专题报道之 名家

本版主持:韩冬 龚玺 梅虹 黄一苇 李磊 宋培蔚 E-mail:xmwbs@sohu.com

统筹:陈隽岭 严旭兵 刘扬 李孟珂

企业公民 与时俱进——地产名家解读地产盛典主题

“和谐，我们责任在肩”

与时俱进 是社会最大和谐

上海西部企业集团有限公司
董事长 董素铭

我们西部集团组建于1995年，具有国家一级房地产开发资质。作为这样一家大企业的领导，我常常感到责任的重大。我也常常思考：我的角色是什么？我所做的将对社会、消费者和员工带来什么影响？如果对员工做不到“以人为本”，何谈消费者？“以人为本”的管理思想建立的过程，实际上就是一个适应和创新的过程。

要实现这一点，就要求企业成为“学习型企业”，即凭借不断地自我否定来更新自己，与时俱进，掌握可持续发展的能力。

遵循这个原则，我们集团在房产开发方面提出了“交给业主的是一个家，留给时代的是一件作品”的开发理念。这不仅仅是一个理念，落实在具体项目上，是我们集团员工的不懈努力：开发方面，我们的工程

多次获得上海市“白玉兰奖”，成功建设了上海市的“四高”示范居住区；物业方面，集团有一个因物业管理方面周到的服务而名扬全国的劳模——徐虎。如今以徐虎为楷模的物业管理公司，拥有国家物业管理企业一级资质。在整个行业物业服务相对薄弱的情况下，我们的物业服务受到了消费者的一致追捧。

在做好产品的同时，我们也注重回馈社会。从2004年起，集团就和上海文化产业的相关部门进行了合作，支持投资了多项大型的文艺活动，在社会上引起了强烈反响。我们更在南昌建立了南昌凤凰城上海外国语学校，得到了当地政府和人民的热烈欢迎。

共同成长， 温暖每位员工

上海爱家投资(集团)有限公司
总裁 李笙安

作为一家大型企业集团，爱家的

发展除了依托自身的资金实力和土地储备外，和谐的员工关系和良好的企业氛围更是爱家的制胜法宝之一。

我们爱家有一句口号：一版爱家宏图，给你机缘无数。充分说明了爱家对人才的重视。爱家着力于以下几个方面打造和谐向上的员工竞争力。

首先，培育良好的企业文化，感染和温暖每一个员工。良好的企业文化，包含着团结一致、通力协作、相互信任、互相鼓舞等基本因素，很容易让人产生归属感。

其次，培训员工，并结合企业发展，帮助职工规划职业生涯。在知识迅速更新的今天，人人都害怕落后于时代。通过培训，员工能够学习和成长，而对员工负责的职业生涯规划，让他觉得公司可以信赖，可以长期合作。即使以后他离开了，也可能以别的方式和公司合作。

第三，给员工适当授权。在员工有能力的情况下，给他授权，让他单独完成一些事情，会给他带来巨大的成就感。这种美妙的高峰体验，是金钱无法换来的。

最后，主管和老总要适当给与员工表扬和奖赏。对于优秀的员工，赏识、表扬和金钱奖励结合起来，效果会非常好。如果仅仅奖励金钱，很可能钱花了，人心却没抓住。一般的员工，也会为上级的一句肯定而受到莫大的鼓舞。

总之，如今人们对精神的需求越来越重视，因此，爱家在保证员工物质基础的同时，尽量多些满足员工精神上的激励因素。做好双管齐下，才能真正做到企业与员工的共同和谐成长。

造优质健康住宅 做典范企业公民

沿海绿色家园集团华东区域
总经理 魏爱国

沿海地产成立17年来，我们一直秉承着“以人为本，创顾客价值”的经营理念，致力于成为“中国健康住宅的领跑者”，把打造健康和谐社会的理念具化到每一个项目和楼盘

中，曾连续四年获得“房地产品牌价值TOP10企业”称号与“行业十佳雇主企业奖”称号。

沿海地产认为，健康住宅和健康生活是和谐社会题中应有之意；而公益活动则是企业公民责任的具体延伸。最近我们又启动了“大地之爱·母亲水窖”的公益项目。沿海地产认为，对于健康住宅和健康生活的不懈追求，与“大地之爱·母亲水窖”项目对于缺水地区人民健康生活水平的持续提升，在理念、过程和结果上均有着高度的一致性，都是一个责任企业在打造和谐社会中自我价值的一种有效延伸和升华。沿海地产已先后投资几千万元发展各种公益事业，比如向中国青少年发展基金会捐款、为福州长乐国际机场捐款等。

最近，沿海地产上海沿海丽水·馨庭滨水联排别墅压轴推出，165-180平方米高增值空间户型，准现房正在热销。我们将一直秉持沿海地产的企业公民精神，将责任和爱心奉献给最需要关心的人群。



董素铭



李笙安



魏爱国



吴粤



唐伟



杨益华



潘功成

打造万年基业 社会责任为先

招商地产上海公司
总经理 吴粤

作为社会的企业公民，在创造经济价值，承担经济责任的同时，我们也在承担社会责任。

招商地产以创造最适合人居住的环境为己任，在行业内首倡“绿色地产”，并建立了系统的绿色地产体系，走出了一条兼顾产业发展和居住环境优化的绿色地产之路。长期在节能节电、保护环境、注重与自然和谐共处、持续开发的绿色地产道路上努力开拓，开创中外绿色地产论坛并坚持每年举办，为国内绿色地产发展摇旗呐喊。

招商地产长期关注社会公益事业，累计为教育事业捐款数百万元，更不断组织“爱心1+1”等各种关注贫困失学儿童的捐助活动。同时，在国内多个高等院校设立招商地产奖学金，激励广大学子勤奋读书。

此外，我们还在社区建设和服务上孜孜以求，全心付出，从捐款改造社区附近的公园，到每年投入巨资维护完善社区周边道路、居住环境，从组织各种各样的文化、体育活动，到关注邻里互助，倡导温馨和谐的社区氛围……不惜投入诚心付出，全力承担起企业公民的社会责任。我们做的，比说的更多。

为客户，我们奉献优质的建筑

产品，构建温馨和谐的人文社区氛围；为股东，我们通过稳健持续的经营，不断提升“公司价值”；为员工，我们注重“以人为本”，以成就人的将来；为社会，我们积极参与公益事业，为社会创造价值……

招商地产，打造百年基业，我们首先坚持做具有社会责任感的企业公民。

软硬兼重 体现产品价值

上海中大亮桥房地产有限公司
董事总经理 唐伟

2007年，就当大多数房地产开发商为一手房市场的发力高呼万岁之时，我却在思考繁荣背后意味着什么？虽然中大·九里德在这一轮的市场高潮中创造了开盘即清盘的惊人业绩，楼盘的单价不断水涨船高，并已经聚集了一批品牌拥趸；但是一个项目的价值岂能仅仅用当下的价格来简单判断？它可能需要用数年或十数年来检验，价格只是一种表象，时间才是检验价值的真理；国际社区需用明确的国际先进标准来衡量！

今年，我们驻上海的首个项目——中大·九里德，由先进材料打造，景观和谐统一，尽力营造一个自然和谐的社区环境，受到市场欢迎。

如果仅从房地产开发的层面来看，一个楼盘的建成就已经完成它的价值表现。而实际上，建筑和景观

只是一个社区的躯壳，建筑规划所体现社区价值的灵魂因素，是在社区中生活的“人”，以及由这些社区人而产生的生活场。从这个意义上说，社区建成之后，经过业主们一段时间的体验感受，方能最终评价一个楼盘的真正价值。

中大·九里德社区门口规划有大卖场，并有1万平方米的内外双街商业配套；主题会所面积达到了4000平方米；在出行上，住区将提供“地铁+班车”的一站式生活服务，出行便利升级。

硬环境与软环境并重，经得起时间的检验，才能体现产品的完美价值！

诚信之路， 积跬步以成千里

上海中凯企业集团有限公司
总裁 杨益华

2004年“中江大厦事件”中，中凯全面履行对消费者承诺的行为，引发了社会对于“中凯现象”的讨论，这是中凯履行社会责任、推行诚信建设的起点。近年来，中凯首创创立了中国房地产业诚信建设金、房地产诚信建设基金；今年7月，中凯集团又发布了《2006年度企业公民报告》，这是国内第一份由第三方机构发布、房地行业第一份公开发布的企业公民报告。

中凯积极推动诚信建设、履行

社会责任，有着以下几个出发点：一是因为中凯认为要作百年企业，就必须讲诚信、讲责任；二是源于中凯有“成为受社会尊重的企业”的企业愿景，有“共创、共享、共赢，回馈社会”的企业使命；三是因为我们认为作企业的本质，就是为顾客和社会创造价值，推动社会的发展。

中凯也切切实地体会到了履行社会责任的所得，这种所得大大地超出了我们所为。我们获得了政府和行业的认可，像在刚刚结束的“中国优秀企业公民暨最具社会责任的企业家”评选中，中凯集团与英特尔、联想、伊利等优秀企业一起获得优秀企业公民的称号，边华才董事长也荣膺最具社会责任感的企业家；同时在土地、资金、合作伙伴等资源的获取，在优秀人才的获得等方面，中凯也受益良多。这些都是企业要发展、要获得效益的核心因素，得到了这些核心因素，企业发展也就得到了支撑。

中凯的诚信行为也高度符合了和谐社会的创建，这条路我们将继续走下去，我们要走的路还有很长，但我们相信积跬步必将成千里，也将成就我们企业的基业长青！

发掘传统文化 推广和谐建筑模式

上海三盛房地产(集团)有限责任公司
总经理 潘功成

的和谐，一直以来都是三盛所追求的目标。在越来越多的外国元素融入上海建筑的今天，三盛却在坚持在传统建筑、园林中探索学习，寻求中西融合的道路。在规划设计上，三盛以中国传统文化中的“中庸、和谐”为宗旨，本着充分体现人与自然的和谐统一的观念，在建筑中融入了大量的中国元素，尤以园林风格见长。

在注重社区环境和谐的同时，我们也极力打造社区的文化氛围。各个小区陆续开展了以园林点景书联为主题的文化导入活动，其价值在于：进一步提升中式园林景观的文化附加值和历史厚重感、对成熟社区进行二次开发以提升社区品质。让社区充满人文气息，从而真正达到人与建筑、与环境的和谐统一。

房地产企业作为社会大家庭的一份子，首先要尽的社会责任就是为群众打造好房子；作为企业自身而言，有义务也有责任去打造属于中国自己的民族品牌，而三盛的主旨就是要把和谐的建筑模式继续推向全国，把中国传统文化的精髓用建筑的形式凝固在大江南北。

无论是出资百万资助特奥会，还是捐助教育，特别是帮助西部欠发达地区贫困学子的公益事业，三盛的发展一直与社会紧密相连，实现社会责任与企业的发展同方向增长。

(以上人物排名不分先后)